

ANO VII.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almeria, un mes.	ptas. 1'50
Provincias, trimestre.	5'00
Extranjero, id.	10'00
Número suelto.	0'05
Idem atrasado.	0'10
Para revendedores, 25 ejemplares.	0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, linea, cuadro 9.	ptas. 0'50
En 2.ª o 3.ª plana, id. id.	0'30
En 4.ª plana, id. id.	0'20

Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

En ridículo

Desde hace poco tiempo está contemplando nuestro país, sin darse cuenta de la gravedad del hecho, el espectáculo más bochornoso con que la desventura puede affigir a un pueblo.

Nos referimos al que vienen ofreciéndonos, desde no ha mucho, nuestros representantes en Cortes.

Antes de ayer, con motivo del viaje de un ex-ministro liberal, y ayer, con el de un ministro conservador, tomó puesto en medio de la plaza pública, como quien dice, unos cuantos diariudos, cínicos y algunos otros que no lo son, los primeros para hacer pública confesión de sus desvelos por Almería, y los segundos, para ofrecernos como muestra de sus amores por la misma una meditación cuaresmal.

Aún suponiendo que las meditaciones de los segundos valen y significan tanto como las oraciones de los primeros, el espectáculo es tan insólito que no da de exrañar a nadie esta pregunta. Pero señor, ¿a quién engañan esos políticos?

El país está viendo un día y otro que los Silvelas, los Navarros, los Acostas y los Belver y *tantu cuanti*, apenas se ocupan en los pasillos del Congreso y en las antecámaras de los ministerios, de otra cosa que de la baja, intriga de la política de campanario, dejando a la ciudad y a la provincia en un desamparo que el mismo Gasset antes y Beada después reconocieron, proclamaron y lamentaron ante nosotros. El país sabe y conoce bien el estado de enemigo en que los conservadores ponen a los liberales por otro vivir.

Y nosotros volvemos a preguntar. Esos señores, ¿a quién engañan con sus palabras y sus actitudes?

Para quién hablan, cuando en la misma Almería se levantan a proclamar que ellos la aman, que ellos la adoran y que ellos la defienden y defendrán?

Cuándo hicieron, ni en dónde, eso de defenderla, si toda la vida parlamentaria de los unos y de los otros fue un mortal silencio bajo el cual se deslizó solapada siempre la intriguilla personal?

Ver cómo allí, en aquellas alturas de Madrid, nos agorían con su mutismo y nos desacreditan con sus celadas y conspiraciones de rústicos y maliciosos campesinos; y ver cómo aquí nos burlan con la cinica proclamación de sus tiernos amores por la tierra, es de los más chuscos que en clase de comedias pudieran contemplar.

Ya es mucho que no hayan hecho jamás nada; y que por no hacerlo, hayan tenido que pasar a Madrid una comisión gestora que de las cosas de Almería se ocupe. Ya lo es también, que por la propia inutilidad de esos diputados, hayamos tenido que apelar al llamamiento de Besada, para que nos oiga y nos sirva. Pero que á todo ello se añada el cinismo de acompañar á la comisión como valedores esforzados y de seguir á todas partes al ministro, y de venir hasta Almería para comer a sulado y alzarse luego ante la ciudad atómica para cantar los amores que por sienten, es de lo más grotesco que en clase de espectáculos tristes y ridículos pudo contemplar un pueblo.

No habla en nosotros el despecho: no toma puesto en nuestra pluma, al escribir estas líneas, el rencor, ni ninguna pasión censurable. Sólo nos anima un sentimiento de santa indignación ante esa comedia aborable.

Estar en el secreto de los odios africanos que separan á los de *Silvela* de los de *Ledesma*, aun pasando por la ficción de que estos señores tengan en la política liberal almeriense algo propio; conocer la pasión ingenuamente rural que embarga el ánimo de Belver, y los rencores que al calor de esta pasión guarda para su correligionario Acosta; y encima de eso tener que soportar la pose redentora del primero; y el ofrecimiento que de la dicha perdurable nos hiciera el segundo en nombre de Moret; y tener que tomar por mística meditación el rencoreso silencio de los dos últimos; y por muestras de sincero amor, la hueca palabrería y el importuno entrometimiento de todos, son cosas tan tristes, tan ridículas y tan sangrientas, que, no á nosotros, á los propios monárquicos, pero sobre todo á la ciudad, debieran hacer reflexionar un instante.

Y si nadie hubiera notado el hecho; ahí queda estampado en esta página. El pinta mejor que nada el alma y el estado de postración de un pueblo.

DR. JULIO MARTÍNEZ.

Presbítero.

contar con un verdadero alud de cultos y otros pasatiempos místicos que tanto han gustado en temporadas anteriores. ¡Y cosa digna de llamar la atención! A pesar de esta piedad aparente, nadie se da cuenta exacta ó se persuade de lo que se conmemora. Se va maquinalmente á la Iglesia, de modo automático se siguen los rezos y por rutina se atiende á la liturgia. Y esto depende, entre otras cosas, de la forma y estructura de las religiones que imponen á plazo fijo ceremonias y conmemoraciones.

Claro! Las gentes empiezan á sentir indiferencia hacia los más espeluznantes relatos de los predicadores, que se ven forzados a separarse del resabado tema de irse por sendas menos trilladas, si tienen talento para ello, cosa que no siempre ocurre. Ahora ya no lloran las beatas al oír las descripciones de la Pasión y Muerte, y á los efectos del sentimentalismo "nadie es de esta parroquia". La vida moderna tiene exigencias más honda, serias y transcentales, y aunque los rutinarios, los hábiles y los ignorantes siguen acudiendo al templo, la verdad es que la indiferencia se apodera insensiblemente del ánimo de las muchedumbres, preocupadas ante el forzoso problema de una vida que por momentos se hace más difícil y qué sujeta la mente al estudio de esa especie de divorcio que se acentúa entre el hombre, la sociedad y la tierra.

Y para éstos si que no está el remedio en vanas Encíclicas ni en libros de filósofos ultramontanos. El remedio no le puede dar ninguna doctrina religiosa, como no lo dará tampoco ninguna teoría astronómica.

Por múltiples causas, es honda y grave la cuestión de la vida. Rusia y el Japón, agotados por la guerra, están en la miseria. La situación económica de los Estados Unidos y Alemania, es crítica. De nuestra pobre España nada diremos, y por donde quiera que se exparta la vista sólo motivos de honda preocupación aparecen en todos los órdenes.

Y vendrá el remedio de novenas, sermones y ejercicios espirituales. Vendrán del cielo el pan y la paz? Se conjurarán las miserias con rosarios, y la desesperación de las multitudes con sermones almibarados y lubrificantes, pronunciados por un predicador bien cuidado y sin el ansia del mañana? Son la cera y el incienso disolventes de los elementos que oxidan y corroen la vida de las sociedades y de los individuos? Hay derecho á estar en el templo oyendo divagar al Padre X ó al Padre Z, mientras la imaginación vaga, soñolienta, por los espacios imaginarios, en lugar de meditar sobre los problemas humanos, dejando en paz á los divinos?

Y ahí tienen ustedes: En todas estas cosas yo veo que los más prácticos, discretos y acertados son los "virtuosos obreros" de que hablé al principio. Ellos van llevados á la iglesia á pensar en las musasñas, pero al fin y al cabo los pobrecillos se toman un buen café y unas buenas pastas, cosa que á ellos y á mí nos pasan pocas veces por el gaznate; que aunque no lo crean, también existe el proletariado de sotana, y la tan decantada democracia católica consiste en que los peques gordos se traigan á los pequeños. Y clérigos conoczo yo que ganan menos en la actualidad, que un operario carpintero, en tanto que otros cuentan sus ingresos por miles de pesos. Pero es lo que tenemos que decir cuando nos preguntan, aunque otra nos quede: "¡De signos inescrutables del Señor!"

DR. JULIO MARTÍNEZ.

Presbítero.

CARTA ABIERTA

Sr. D. José de Montes Sierra, Diputado

á Cortes.—Madrid.

Muy señor mío y distinguido amigo: No sería digno de la amistad con que usted me honra, sino me apresurase á felicitarle con todo el entusiasmo de mi alma, por su iniciativa en la obtención del desdichado proyecto de ley de Administración local.

Los que á usted conocemos, así lo esperábamos; pero eso no impide que sea grande nuestro entusiasmo, hacia quien sabe cumplir con su deber, como representante de la democracia, y romper valientemente con los convencionalismos, usados por la mayoría de los diputados que republicanos se llaman sin demostrarlo.

Con usted y con los pocos que á usted se unieron, está el partido republicano español en masa, sin distinción de matices.

Ciego será quien así no lo vea, y pronto sufrirá las consecuencias de un error; ya que no está lejos la reunión de la Asamblea general del partido.

Por altos, por mercedes que sean los prestigios de las grandes figuras republicanas, no puede tolerarles el parir la constante indefensión de sus ideales en el Parlamento.

Los republicanos, otorgamos nuestro sufragio á los Diputados, para que luchen sin tregua; para que opongan cuantos obstáculos tengan á su alcance; para que dificulten la represión política de los partidos del turno, causa del vergonzoso desastre colonial, y de la africaniación de España, pero no los mandamos al Congreso, para acreditarse de gubernamentales, en un Réquiem que combatimos, no los mandamos para colaborar con Maura y Moreno, al afianzamiento de la dinastía, ni para que con sus discursos de oposición convencional y tranquila, sancionen leyes que tienden á destruir las pocas libertades que nos quedan.

La minoría republicana debe ir á las Cortes en actitud de lucha franca y prosaico, representa el concepto bajo

constante, ó no tiene razón de ser ni de ir.

Este es el criterio del pueblo republicano como á usted le consta y así lo está demostrando hoy con importantes actos públicos en toda España.

Repitelemos felicitación por su patriótica y oportuna iniciativa y sabemos que la devoción que le tiene su afectísimo amigo q. l. b. l. m., —Rafael García Casero.

Almería 31 Marzo 1908.

Observaciones meteorológicas

He aquí las practicadas en esta capital, durante el dia de ayer.

Máxima	24
Mínima	10.2
Presión barométrica	769.8
Dirección del viento	S. O.
Lluvia caída en las 24 horas hasta las dos de la tarde	0.00 mm

Cartas á mi tía

No habrá sorprendido á usted mi querida tía la falta de mi carta del domingo, suponiéndome, con razón, engolfado en el obligado tributo que como buen almeriense debía dispensar á nuestro augusto huesped D. Augusto.

Antes de las dos, ya estábamos todos impacientes y con el oido atento, esperando el pitazo, sospechando que la Compañía del Sur pudiera adelantar la hora por congraciarse con el ministro.

Así es que yo por mi parte y para que ni el mismísimo Cervantes me tomara la delantera, monté en el primer coche que se dirigía á la estación y en menos que lo digo me halle en el amplio andén, donde entré sin pagar al cochero, pues este debió tomarme por miembro de alguna comisión, porque me pidió dos pesetas por el viaje, y como yo no contaba más que con los contados 0'50, me despedí del auriga con una sonrisa placentera, como dicen, ya te las pagará, á la que me contestaba con otra más expresiva, como diciendo *ya me las pagarás*.

Pronto me convencí de mi error suponiendo que á la Compañía del Sur le asustan Ministros y Directores generales: el tren entró en agujas con una hora de retraso, como ocurrió casi siempre; lo cual que esta vez se lo agradecí á la Compañía; pues la espera me dio ocasión para admirar tanto lujo y tanto reluciente galón como allí había.

Al salir de la Estación me dije un amigo: —Oye Pepe, fijate y observa el coche que va á tomar el Ministro: el carroaje es de D. Fulano; los caballos de D. Mengano; las guarniciones de D. Tal y las libreas de D. Cual.

Bueno—le contesté—nada de particular tiene esa concentración monárquica—y apreté el paso para seguir al coche del Sr. Besada que ya se había puesto en marcha.

Comprenderá usted querida tía, que no es ya ocasión para referirle ninguno de los emocionantes detalles de esta visita, porque sin duda los habrá usted leído en los periódicos, que se han despachado á su gusto en eso de la información reporteril; pero lo que no he de ocultarle son las hondas tristezas que aún me quedan dentro del alma, nacidas al calor de ciertos contrastes que en determinados momentos se forjaron en mi imaginación.

Desde el Morro limpio y nuevo contemplaba la pedregosa y polvoriento carretera de Málaga, olvidada por todos como si el viejo es inmenso balcón no mereciera para lo mismo, más atención que los demás.

Pero unas niñas tan bellas y tan hermosas, no podían estar sin que nadie las vieran, y perdiendo ocasión de hacer una buena boda, lo cual era una lástima, y ya que la madre no podía acompañarlas, ella le sustituiría, pues el jornal del padre no bastaba á las necesidades de la familia y las pobres chicas trabajaban con gusto, pues gran parte de lo que ganaban era para ellas; con lo que se permitían el lujo de vestir con sencilla elegancia, que hacía muy bien á los bien diliados contornos de sus cuerpos.

Las muchachas salían poco á siemprevuntas, ápenas si conocían á esas expansiones, de que les hablaban las otras jóvenes de su edad, pues la madre estaba enferma, y el padre era poco comunicativo y enemigo de visitante, pues el jornal del padre no bastaba á las necesidades de la familia y las pobres chicas trabajaban con gusto, pues gran parte de lo que ganaban era para ellas; con lo que se permitían el lujo de vestir con sencilla elegancia, que hacía muy bien á los bien diliados contornos de sus cuerpos.

La señora Juana, les había hablado muchas veces de los atrevimientos de la juventud en los bailes populares á los que no podían concorrir las niñas decentes. Y esto no lo sabía la beata por cuenta propia, sino por las conversaciones de antiguas amigas que tenían hijas, y que habían tenido tendencia desistir de diversiones tan deshonestas.

Pero unas niñas tan bellas y tan hermosas, no podían estar sin que nadie las vieran, y perdiendo ocasión de hacer una buena boda, lo cual era una lástima, y ya que la madre no podía acompañarlas, ella le sustituiría, pues el jornal del padre no bastaba á las necesidades de la familia y las pobres chicas trabajaban con gusto, pues gran parte de lo que ganaban era para ellas; con lo que se permitían el lujo de vestir con sencilla elegancia, que hacía muy bien á los bien diliados contornos de sus cuerpos.

Otra cosa me queda, por dentro que me da mucha rabia recordar, y que he de decirte, procurando no volver á caer en esos contrastes románticos y de tan mal gusto.

Pero, tía de mi alma, lo que realmente veo, es que estoy dando á usted un mal rato con estas lucubraciones inopportunas; pues así ha sido y seguirá el mundo, por lo menos, mientras vivamos nosotros.

Otra cosa me queda, por dentro que me da mucha rabia recordar, y que he de decirte, procurando no volver á caer en esos contrastes románticos y de tan mal gusto.

Si nuestra desdicha enferma nos hubiera podido acompañar, cuán dichosa se hubiera sentido al vernos tan agasajadas como si no hubiera diferencia entre ellos y nosotras.

Si nuestra desdicha enferma nos hubiera podido acompañar, cuán dichosa se hubiera sentido al vernos tan agasajadas como si no hubiera diferencia entre ellos y nosotras.

Los periódicos de la Corte, con ligeras variantes, publican la siguiente noticia:

"La elegante morada que habita la señora de X, en la calle de Caballero de Gracia, fué anoche teatro de un sangriento suceso.

Serán próximamente las 12, cuando se presentó un sujeto de mala cara, en el salón principal de la casa, en el momento mismo que las jóvenes parejas bailaban un animado *chotis*, y dirigiéndose súbitamente hacia el conocido *sportman*, D. Luis Vidal, hundió en su pecho, un arma que le atravesó el corazón.

Vamos! No le parece á usted querida tía, que si no supiéramos que el parroco es del propio D. Segis, pudimos matarlo muy bien por un bonito pensamiento de algún peón caminero.

Porque además de lo chavacano y

prosaico, representa el concepto bajo

de la muerte.

Figúrense nuestros lectores el esfuerzo producido en la elegante reunión;

carreras, sustos y desmayos, siguieron

**ESTABLECIMIENTO
EN ALMERIA**
Puerta de Purchena, 4.

De colaboración
NOTAS ITALIANAS

Entrevistas regias
Ha sido un acontecimiento la llegada á Venecia del emperador germánico.

Guillermo II estuvo muy afectuoso y deferente con la reina de Italia y Victor Manuel hizo con mucha galantería los honores del recibimiento.

Los soberanos hablaron de política. No es un secreto para nadie que el acrecentamiento de las fuerzas navales en Inglaterra y en Italia y hasta el proyecto de construcción de la escuadra española, traen preocupado al Kaiser, y por eso sus famosas cartas á los ministros de Marina.

Guillermo y Victor Manuel cambiaron impresiones sobre la marcha de los acontecimientos en Marruecos y al decir de los periodistas, pretenden conseguir de las potencias interesadas en la Conferencia de Algeciras, que se revise el acta en una nueva conferencia que se puede celebrar en La Haya.

El palacio "Achilleón"

El expléndido castillo que habitará el emperador de Alemania, es un diseño de arte arquitectónico.

La elección de lugar, cuando la emperatriz Isabel hubo de necesitar reposo á su fatigado espíritu, después de la tragedia de Meyerluig, fué confiada al barón Warzberg, hombre ilustradísimo y conocedor profundo del sitio cantado en la Odissea; mientras la creación del castillo fue confiada al gran arquitecto italiano Raffaele Carito.

Después del asesinato de la emperatriz, el "Achilleón" permaneció desierto hasta que el emperador Guillermo ha querido utilizarlo para reposar de sus trabajos.

El suntuoso palacio surge en la cima de una colina de forma rara que la leyenda dice ser la petrificación de la nave de Jesucristo, conduciendo á Ulises.

El castillo es de forma rectangular. Su construcción obedece al estilo clásico. El acceso principal al edificio está en uno de los lados menores.

El arquitecto ha sugerido su gusto al propio exquisito gusto de la naturaleza, acoplando á ella el edificio, merced á una escasísima preciosísima y á una terraza que puede considerarse el punto más pintoresco de la colonia, desde el que se ve Corfú en toda su extensión, después las suaves olas del mar Jónico bañando sus pies y besando con amor sus faldas; luego, toda la extensión del mar, el canal de Otranto y allá lejos, muy lejos, el faro de Messina.

El busto de Carducci

Se ha verificado una hermosa fiesta para la inauguración de la vista al público del busto de Carducci.

El trabajo de fotografía es obra de Bonet y la escultura se debe al cinel de Rosales.

La ceremonia, que revistió gran solemnidad, ha sido organizada por La Unión de Sociedades Latinas, y en ella han tomado parte: la Liga franco-italiana, el Comité central de sociedades italianas, la Sociedad de estudios italiani, la Unión latina, la Estampa italiana y francesa, la Sociedad de estudios portugueses, la Sociedad de literatura española, etc.

Esta última estuvo representada por el diputado Beauquier.

El académico Richépin habló elogiamente de Giozé Carducci y de sus obras. Seguidamente pronunció un bonito discurso el representante de la sociedad española.

Hablaron también el presidente Riveret, el senador Bois y el profesor Gervaus, en nombre del ministro de Instrucción pública.

Un artista del "Odeón" declamó en francés un poema de Victor Hugo á Carducci.

Después de descubrir el busto del gran poeta, terminó la ceremonia, tocando la Marseillesa y la Marcha real.

BEATRIZ GUILIANI.

Florencia 27 de Marzo de 1908.

Estafeta oficial

Gobierno civil

Han sido aprobados por el Gobernador los repartimientos de arbitrios formados por los ayuntamientos de Chercos y Abrucenas, para el corriente año.

Ayer se enviaron al Ministerio de la Gobernación los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los ayuntamientos de Sufi, Pechina y Vélez-Blanco, para el año de 1908.

Boletín

Día 31

Circular de la sección provincial de Pósitos de Almería.

—El Juez de Instrucción de Gérgal, anuncia la subasta de una finca embarcada á Antonio López Milón.

—Cédulas de los juzgados de Canjáyar, Granada, y Huécar-Overa, citando á José López Martín, Pedro Romeo Vela y Francisco Miras Gorreta.

—Relación de los vecinos de Laujar que pueden elegir compromisarios.

—Estadística del movimiento natural de la población de esta capital, correspondiente al mes de Febrero de mil novecientos ocho.

—Aviso á los navegantes.

—Sección no oficial.

Registro civil

Día 31

Nacimientos.—Antonio Valentín Sánchez, Miguel Enri Bretón, María Sánchez Rodríguez, Cesar Fernández Romero, José González Herrada, Juan Sánchez Pérez, Antonio Villegas Rodríguez, Joaquín Ubeda Miralles, Pasqual Rodríguez, Cleofas Bermejo Rodríguez, María Baldo Rodríguez, Sebastián Rodríguez Ibáñez.

Defunciones.—José Garrido Caña, María Martínez Muñoz, Manuel Gómez Moreno, José López Rosas.

—Aviso á los navegantes.

—Sección no oficial.

—Aviso á los navegantes.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal

De política

Manifiesto

Madrid 31
Los republicanos obstruyeron hoy para señalar la línea de conducta que deben seguir después de lo ocurrido en la reunión de la minoría y de haber manifestado que recaban su libertad de acción.

Tras un ligeró debate, acordaron por unanimidad, dirigir un manifiesto al país, en el que explicarán las causas que han motivado su actitud y lo que se proponen hacer en lo sucesivo.

Espérase con bastante interés la publicación del referido manifiesto.

Notas á Maura

Madrid 31
A pesar de la aparente indiferencia con que el Sr. Maura ha pretendido tratar á los republicanos obstruyentes, sábase que ha tenido gran interés por conocer la marcha de la discusión en el seno de la minoría, los acuerdos de ésta y cuanto se relaciona con los propósitos de los señores Soriano, Calzada, Galdós, Llorente y Beltrán, a cuyo efecto le han sido facilitadas algunas notas informativas de los particulares anotados.

Conferencias

Madrid 31
Conceder el Sr. Maura de cuanto deseaba saber de los republicanos, celebró una detinida conferencia con los señores Moret y Canalejas.

En ella, el presidente del Consejo pidió á los jefes del partido liberal que procediesen á constituir una recopilación de cuanto se lleva expuesto en el Congreso, mientras se ha discutido el proyecto de reforma de Administración local, acogiéndose á la buena doctrina y formulando como resultado de su estudio, conclusiones definitivas que conduzcan á la terminación de la discusión del proyecto.

Contestación de Moret

Madrid 31
El Sr. Moret, accediendo á los deseos de Maura, ha manifestado éste, que su mira concreta, por lo que al proyecto de Administración se refiere, está en el punto relativo á la representación corporativa. En su consecuencia pide al gobierno, que el número de concejales de dicha representación corporativa, sea en cada municipio la quinta parte del total de los que componen el Ayuntamiento, dejando á la elección por sufragio la designación de las otras cuatro quintas partes.

En el proyecto que se discute se señala la tercera parte de concejales para la representación corporativa y dos terceras partes á la elección directa.

Canalejas

Madrid 31
El Sr. Canalejas se ha limitado á decir que contestará al señor Maura muy en breve.

Maura y Azcárate

Madrid 31
Después de las entrevistas á que me refiero en telegramas anteriores, el jefe del gobierno celebró una nueva conferencia con D. Guimardo Azcárate.

El Sr. Maura expuso en esta conferencia las impresiones recibidas de los jefes de las distintas minorías de la Cámara, respecto al proyecto de Administración local, en lo que afecta al voto corporativo e insistió, cerca del señor Azcárate, en el mismo sentido que ya lo había hecho cerca de los señores Moret y Canalejas.

El Sr. Azcárate le contestó, que, personalmente, no tenía hecho juicio ni formado criterio concreto sobre el particular.

Que había ajustado sus actos y

sus palabras al criterio sustentado por sus correligionarios, exteriorizado y confirmado en la reunión de la minoría, y que, conforme á esos acuerdos, se retirarían algunas enmiendas, y se mantendrían otros, dependiendo el grado de obstrucción al proyecto por parte de la minoría republicana, de la conducta que observara el jefe del Gobierno, en cuanto á la prórroga de las sesiones.

El Sr. Maura, dijo que la parte más interesante de la cuestión estaba en la que afectaba al voto corporativo, y que pedía al Sr. Azcárate, que una vez afirmada su opinión sobre el caso, iniciaría en la Cámara la conveniencia de llegar á una fórmula conciliadora.

El Sr. Azcárate prometió estudiar la petición, de acuerdo con sus correligionarios.

Comisiones

Madrid 31
Ha sido elegida por la reunión de las secciones del Congreso, la comisión dictaminadora en el proyecto de condonación de contribuciones en las regiones que han sufrido perjuicio á causa de las recientes inundaciones.

De Barcelona

La causa del terrorismo. Continúa la vista.

Madrid 31
A las diez de la mañana ha continuado la vista de la causa del terrorismo.

Los procesados llegaron á la Audiencia por el mismo orden y con las mismas precauciones que en los días anteriores.

Juan Rull aparece más ensimismado que nunca. Notándose en él marcadas huellas de abatimiento. Dice que come muy poco y que se muestra más reservado.

A la sesión de hoy ha acudido más público y hay mayor expectación, porque se sabe que va á declarar Juan Rull.

También han aumentado las preacciones.

Declaración de Rull.

Madrid 31
Principia la declaración de Juan Rull.

A las preguntas que se le hacen, contesta en un tono declamatorio que llama la atención.

Niega sistemáticamente toda participación personal en los atentados terroristas.

Preguntado por las ideas que profesa, dice que es anarquista. Explica cómo entiende el anarquismo. Dice que no es partidario del anarquismo de acción, sino simplemente del anarquismo de ideas ó doctrina.

Afirma que es antimilitarista. Asegura que conoce á Lerroux y ensinmado que éste ha mantenido estrechas relaciones con los anarquistas.

Habla de sus conversaciones con el duque de Ribera y de los servicios que prestó á dicho señor, cuando era gobernador de Barcelona.

Señala como uno de los más importantes, haberle anunciado oportunamente, el atentado de Mateo Morral, contra los reyes de España, el día de la boda de D. Alfonso con la reina Victoria.

Niega que haya prometido jamás que evitaría la colocación de bombas en Barcelona.

Insinúa que, con motivo de los atentados, cabían á Mateo Ferrán grandes responsabilidades.

Interrogado á cerca de cuáles pudieran ser éstas, manifiesta que se abstiene de hacer declaraciones en este sentido, porque le repugna hacer incriminaciones á los muertos.

Continúa hablando y dice «cuando salga de la cárcel».

Dicha frase produce grandes rumores en el público.

El declarante no se altera y termina diciendo que cuando salga de la cárcel buscará al lampista.

Juan Rull da á entender que cree á dicho sujeto como el autor de varios atentados, lo que parece muy imaginario.

Continúa declarando Rull

Madrid 31
Después del pequeño respiro á que, en medio de la expectación del público, ha dado origen la expresión lanzada por Rull, ha continuado éste su declaración.

Con desenfadado manifiesta el declarante que, si á su debido tiempo se le hubieran facilitado los medios que demandaba, no se hubieran verificado los atentados de París y de Madrid.

Sobre la colocación de algunos petardos, que parece fuera de duda que el procesado puso ó mandó poner en las calles de Barcelona, dice que el policía Memento le aconsejó que los colocara y que avisara seguidamente á la policía.

Con motivo de esta declaración se promueven frecuentes incidentes entre Juan Rull y el letrado señor Doval.

Se suspende la sesión á las tres de la tarde.

Segunda parte

Madrid 31
Reanudada la sesión, continúa la declaración de Rull, que ahora es interrogado por el abogado señor Doval.

Las hábiles preguntas de este letrado dan lugar á que Juan Rull incurra de nuevo en manifiestas contradicciones.

El Sr. Doval aprieta y arrecia en sus interrogaciones consiguientemente fin que se pongan en evidencia las falsedades y estrategias de Rull.

Interrogado todavía, el procesado se niega en absoluto á seguir prestando declaración.

El público tributó un aplauso cariñoso al letrado Sr. Doval.

Impresiones

Madrid 31
Ha terminado la vista de hoy.

La impresión dominante es que Juan Rull estuvo hábil al principio de su declaración, aunque sin lograr convencer á nadie de su inocencia; pero después perdió todo el terreno ganado y á última hora se evidenció á sí mismo.

En resumen: el público ha hecho comentarios y formulado juicios prejudiciales para Rull.

La opinión pública le es muy desfavorable.

Lo que dice Maura

Madrid 31
Interrogado el Sr. Maura acerca de su criterio sobre la marcha de la causa del terrorismo en Barcelona, el presidente del Consejo ha contestado que, considera el suicidio de Mateo Ferrán como una corroboración de la idea que ya tenía formulada de la culpabilidad de los procesados.

Las Cortes

Senado

Madrid 31
Abre la sesión á las tres y cuarenta y cinco minutos, bajo la presidencia del general Azcárate.

El Sr. De Buen dirige varias preguntas al ministro de Gracia y Justicia, relacionadas con el suicidio en la cárcel de Barcelona del procesado anarquista, Mateo Ferrán.

Hace constar el valor cívico del jurado de aquella ciudad.

Pregunta si hay ó no seguridad, en aquél establecimiento.

El ministro de Gracia y Justicia contesta al senador republicano que el Presidente de la Audiencia de aquel territorio giró una visita personal á aquella cárcel, demostrándose con esto el celo de las autoridades.

El ministro de la Guerra, recoge las manifestaciones que hizo ayer

en la cámara el general Ochando de quién, dice, esperaba muestras de gratitud y no injustificables ataques, pues en el momento que los formulaba ocupaba en el Congreso el asunto de los sargentos. Asegura que por el puesto que ocupa se ve obligado á ser prudente.

Atribuye las palabras pronunciadas en la sesión anterior por el general Ochando á que éste se siente molesto por haber sido separado de la Dirección de Carabineros.

Ruega á éste que no le perdona en la vida pues para cuestiones de honor, dice — soy joven y tengo con tantas energías como cuando tenía quince años, con la diferencia de que entonces atacaba y hoy callo.

Recuerda su intervención en la ley de 1885.

Se lamenta de que un general del ejército olvide algunos artículos de la ordenanza.

Justifica su conducta en la guerra del Norte.

Añade, dirigiéndose al general Ochando: — Si su señoría quiere el tercer entorchado, conquistelo.

El Sr. Ochando reconoce que el Gobierno tiene facultades para designar á los que han de ocupar cargos de confianza.

Añade que le duele, no la pérdida del cargo, sino la forma en que lo ha perdido.

Rectifica el ministro de la Guerra y dice que se ha olvidado de leer el artículo primero de la ordenanza.

Agrega que la destitución la acordó á propuesta del Consejo de Guerra, y que pudo mandarle á un castillo.

El Sr. Peyrolón pide el expediente sobre los derechos pasivos de los catedráticos de segunda enseñanza.

Orden del día.

Continúa el debate sobre represión de los atentados por explosivos.

El Sr. Montijo contesta al señor Capdepón y dice que toda clase de propaganda de ideas es lícita, pero la ley que se discute castiga el terrorismo, no la propaganda.

Rectifican los Sres. Capdepón y Montijo.

Suspéndese la discusión.

Apruébanse varios proyectos de carreteras.

Vótanse definitivamente varios proyectos de ley de ferrocarriles.

Se levanta la sesión.

Congreso

Se abre la sesión á las tres y media. Preside el Sr. Dato.

Apruébase el acta de la sesión anterior, en votación nominal, por ciento veintiseis.

ORDEN DEL DIA.

Continúa el debate sobre la proposición del Sr. Beltrán.

El Sr. Soriano pregunta si el gobernador de Valencia obró por cuenta propia al prohibir la manifestación que intentaban llevar á cabo los liberales de Burjasot.

A los carlistas, — dice — nadie les teme, son una ruina arqueológica.

El ministro de la Gobernación contesta que para los efectos de la responsabilidad ministerial, el gobierno hubiera dado órdenes; pero que en el presente caso, el gobernador sólo tenía instrucciones generales.

El Sr. Moret sostiene que la ley no tiende á prohibir manifestaciones públicas, sino á dar garantías para el ejercicio de la reunión.

El Ministro de la Gobernación declara que el actual gobierno interpreta la ley como los anteriores, sin poner obstáculos al derecho de manifestación. Dice que una vez que se autorizó la manifestación hubo víctimas que lamentar.

El Sr. Azcárate insiste en que no se ha justificado la conducta del gobernador de Valencia.

En votación nominal es desechar la proposición por 116 votos contra 46.

Reanúdase la discusión del proyecto de defensa contra las plagas del campo.

El Sr. Irazo continúa su discurso. Censura que no se envíara el

informe del Consejo superior de producción.

El vizconde de Eza defiende el proyecto.

Suspéndese la discusión y continúa el debate sobre el proyecto de Administración local.

El Sr. Moret recuerda la proposición que hizo el Sr. Hoya.

Se retira la enmienda.

Las Sres. Vallés y Ribot y García Lomas defienden enmiendas análogas.

El Sr. Calzada habla para alusiones.

El Sr. Moret pregunta al Gobierno su opinión sobre las enmiendas presentadas á los artículos del 48 al 59, referentes al número de concejales delegados e invita al señor Maura á que precise el punto en que deben buscarse las afliencias de las minorías.

El Sr. Maura manifiesta, con respecto á los artículos que se discuten, que los concejales delegados deben ser designados por las directivas de las sociedades.

Examina algunas de las numerosas enmiendas presentadas defendiendo el articulado del proyecto en la forma que se expone en el dictamen.

Termina rogando á los autores de las enmiendas no aceptadas que las retiren.

Se leen varios dictámenes sobre carreteras y se levanta la sesión.

LOTERIA

Madrid 31
En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

Premio mayor, con 100.000 pesetas,

Pedid en todas partes los exquisitos quesos de bola y plato, marcas

Ibis, Estrella, El Lebre

De venta en todos los buenos Establecimientos.

Librería de Pueyo

Mesonero Romanos, 10.-Madrid.

Autores modernos españoles e hispano-americanos

Descuentos importantes á los libreros

LIBROS EN PROSA

- Acebal (Francisco). Huella de Almas (novela); 2 pesetas.
- Barck (Ernesto). Filosofía del placer; 3 ptas.
- La invisible (novela contemporánea); 3 ptas.
- Barriobero (Eduardo). Guerrero y algunos episodios de su vida milagrosa (Novela documentaria); 2 pesetas.
- Bueno (Manuel). Almas y paisajes. Prosa; 250 pesetas.
- Camba (Francisco). Camino adelante; (novela); 2 pesetas.
- Cester (Julio M.). Sangre de primavera (prosas); 3 pesetas.
- Dicenta (Joaquín). De piedra á piedra. (Cuentos); 3 pesetas.
- Crónicas; 2 pesetas.
- D'Ors (Eugenio). La muerte de Isidro Nonell. (Narraciones arbitrarias); 3 pesetas.
- Heredita (Rafael). A toda máquina (prosas); 1,50 pesetas.
- Hoyos y Vinent (Antonio). Frivolidad (novela); 3 pesetas.
- Iglesia Baró (Antonio). Angustias Salazar (novela); 3 pesetas.
- López de Haro (Rafael). En un lugar de la Mancha (novela); 2 pesetas.
- Dominadoras (id.); 3 pesetas.
- La tristeza del Quijote; 4 pesetas.
- Hamlet y el cuerpo de Sarah Bernhard; 2 pesetas.
- Mesa (Francisco). Flor pagana (novela); 3 pesetas.
- Muñoz (Isaac). Vida (novela); 1 peseta.—Voluptuosidad (id.); 3 pesetas.
- Nervo (Amado). Almas que pasan (últimas prosas); 350 pesetas.
- Pamplona Escudero (Rafael). Juego de damas (novela); 3 pesetas.
- Rueda (Salvador). La Cápsula; 3 pesetas.

LIBROS EN VERSO

- Arribal (Manuel). Canciones del corazón y de la vida; 2 pesetas.
- Bachiller Canta Claro (El). Los señores diputados, 400 semblanzas en verso, con un prólogo de Galdós; 2 pesetas.
- Barrantes (Pedro). Tierra y cielo; 3 pesetas.
- Briga (Augusto). Mundanas; 3 ptas.
- Castro (Cristóbal de). El amor que pasa; 2 pesetas.
- Carriera (Emilio). Románticas; 1 pta.
- Conterras de Rodríguez (María del Pilar). Entre mis muros; 250 pesetas.
- Chocano (José Santos). Los conquistadores. (Drama heroico); 2 pesetas.
- Díez Ganado (Enrique). Versos de las horas; 2 pesetas.
- La visita del sol; 2 pesetas.
- Fabre (Nilo). Interior; 3 pesetas.
- Ingenuamente; 2 pesetas.
- Gil Asensio (Federico). Como la vida; 1 peseta.
- Godoy y Solá (Ramón de). Aspiraciones; 2 pesetas.
- Gómez Jaime (Alfredo). Riuvas del trío pico; 3 pesetas.
- López Alarcón (Enrique). Constelaciones; 3 pesetas.
- Llanos (Americo). A flor de alma; 3 pesetas.
- Machado (Antonio). Soledades. Galerías. Otros poemas; 3 pesetas.
- Machado (Manuel). Alma, Museo, Los cantares; 3 pesetas.
- Caprichos; 3 pesetas.
- La fiesta nacional; 075 de peseta.
- Martínez Sierra. La Casa de la primavera; 350 pesetas.

VARIOS

La corte de los poetas 4 ptas

FLORILEGIO DE RIMAS MODERNAS

—734—

puedo, pues he perdido ya el favor de Enobarbo.

—¿Cómo es eso? No has notado, entonces, que el César, ahora se te acerca nuevamente y empieza á conversar contigo? Y te diré por qué. Se está preparando para el viaje á Acaya, donde piensa entonar los cánticos en griego de que es autor. Arde ya en deseos de emprender ese viaje; pero, tiembla también al pensar en la indole cínica de los griegos. Se imagina que allí ha de alcanzar, ó el mayor de los triunfos, ó la más tremenda de las derrotas. Necesita, pues, de buen consejo, y sabe que ninguno sabrá dársele mejor que tú. Esta es la razón porque ya empiezas á recobrar su favor.

—Lucano podrá cupar mi puestito.

—Barba de Bronce aborrece á Lucano, y en el fondo de su alma, tiene ya dictada la sentencia de muerte contra el poeta. Sólo está

brar una fiesta nupcial á la que te invitan á tí antes que á todos los demás.

—Una fiesta nupcial? ¿Pué fies- ta nupcial? —preguntó Nerón.

—La de Vinicio con aquel rehén tuyo, con la hija del rey ligio. Ella está actualmente en una prisión, es cierto, pero, en su calidad de rehén, no se halla sujetá á encarcelamiento. En segundo lugar, tú mismo dipusistes que Vinicio se uniese á ella en matrimonio, y siendo tus sentencias, como las de Zeus, inmutables, tú has de ordenar que salga de la prisión y yo la entregáré á tu elegido.

La sangre fría y la tranquila posesión de sí mismo con que Petronio hablaba, inmutaron á Nerón, quien se inmutaba siempre que alguien le hablaba de esta manera.

—Ya sé —dijo bajando los ojos.

—He pensado en ella y aquél gigan-

UN PROGRESO DE LA CIENCIA

mediante los medicamentos NAPOLIARKON
LOS UNICOS QUE HAN MERECIDO EN LAS EXPOSICIONES
EXTRANJERAS Y NACIONALES

GRAN PREMIO-CRUZ INSIGNE-MEDALLAS DE ORO

Los Confites Napoliarkon donan á las vías genitales urinarias el estadio normal, evitando el uso de la peligrosísima candela quita y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las uretritis, Posturitis, Uretritis, Cistitis, Catarrhos de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Flujos blancos de las mujeres, Blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Napoliarkon con la debida instrucción, 450 pesetas.

El Roob depurativo Napoliarkon, inmejorable reconstituyente antisifítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias. Anemia, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrax, herpetismo, albuminuria, escrofula, linfatismo, raquitismo, linfoadenoma, esterilidad, neurostasia, etcétera. Un frasco de Roob depurativo Napoliarkon, con la debida instrucción, 350 pesetas.

Las Inyecciones Napoliarkon curan radicalmente los flujos blancos, catarrlos crónicos de la vejiga; blenorragia, úlcera, leucorea, dismenorrea, vaginitis, uretritis, endometritis, bulbitis, balanitis, erosión del cuello uterino, llaguitas, etc. Un frasco con la Inyección Napoliarkon, con la debida instrucción, ptas, 350.—De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

Celebridades médicas extranjeras y nacionales han reconocido los medicamentos "Napoliarkon" por el verdadero progreso de la ciencia.

Para más detalles, dirigirse al inventor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, y se obtendrá la contestación gratis y con absoluta reserva.

AVISO.—Si algunos farmacéuticos ofrecieran otros productos por no tener los renombrados Medicamentos Napoliarkon, pedirlo por carta al señor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, que lo mandará á vuelta decorro.

NO MÁS ANEMIA

Y SUS TRISTES CONSECUENCIAS

con el regenerador de la sangre NAPOLIARKON
A base de Fósforo-Hierro-Quinina-Cal-Coca-Estrignina etcétera

Medicamento superior á todos los conocidos hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienes, tar, buen color, fuerzas y vida, siendo el Napoliarkon el único recon-

tituente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El Napoliarkon es el último descubrimiento de la Terapéutica mo-

derna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parásisis, poliu-

lismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegu-

mentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias fa-

cultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio,

delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc.

Un frasco de Napoliarkon con la debida instrucción, 7 pesetas.

De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

José Salazar Menéndez

REYES CATÓlicos, 5, ALMERIA

COMISIONISTA EN FRUTAS VERDES Y SECAS

REPRESENTACIÓN GENERAL DE

“El Día,” Seguros marítimos, —CARTAGENA.

“La Mutualidad Española,” Sociedad de Ahorro, de

Previsión y Seguros. Mutuos sobre la vida, —MADRID.

Educación en Inglaterra

ENSEÑANZA DE INGLÉS COMERCIAL,
CONTABILIDAD, TENEDURÍA DE LIBROS,
ESCRITURA Á MÁQUINA, ETCÉTERA.

DIRIJANSE AL PRINCIPAL:

Mr. Gerety

69, HUSKISSON STREET, LIVERPOOL

Banco Hipotecario

DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10.

TEMPORADA 1908 !

A los señores Propietarios y Administradores de

Balnearios

! Cómo asegurar una buena frecuencia y numerosa clientela á su Establecimiento, en la temporada próxima?

Haciendo oportunamente una propaganda eficaz en los principales diarios de la península. No es suficiente tener un Establecimiento renombrado; es sobre todo recordarlo constantemente al público.

—El carnával eterno; 1 peseta.

—Las vibraciones; 1 peseta.

—Las carnavaladas; 1 peseta.

—Las fiestas nupciales; 1 peseta.

—Las fiestas de la primavera; 1 peseta.

—Las fiestas de la muerte; 1 peseta.